



宜涪高铁重庆段 开启主体施工

4月1日凌晨2时,随着李寺村大桥第一个承台浇筑完成,沪渝蓉沿江高铁宜昌至涪陵段(以下简称:宜涪高铁)重庆段正式进入主体工程全面施工阶段。

宜涪高铁是我国“八纵八横”高铁网沿江通道的重要组成部分,线路东起湖北宜昌,向西经恩施、重庆石柱、丰都、涪陵,接入郑渝高铁长寿北站,全长约471公里,设计时速350公里。此次重庆段施工线路全长约160公里,其中新建联络线长约18公里。

据中国铁建大桥局宜涪高铁重庆段站前7标项目经理赵艳龙介绍,宜涪高铁重庆段共设5座车站(新建石柱东站,改建黄水站、丰都站、涪陵北站、长寿北站),隧道29座,桥梁34座,桥隧比约94%。沿线地形起伏大,地质条件复杂,施工技术要求高。在地方政府和参建单位共同努力下,进场3个月,正线路基、桥梁、隧道工程均已进入实质性施工阶段。沪渝蓉沿江高铁项目建成后,将形成川渝地区与华中地区时速350公里的高速铁路新通道,极大便利沿线群众出行,对完善长江经济带交通走廊、推动长江经济带高质量发展意义重大。

新重庆-上游新闻记者 黎静

一季度重庆口岸 出入境流量突破50万

重庆出入境边防检查总站昨日发布消息,今年1月至3月,重庆江北国际机场口岸通关流量达到52万余人次,出入境航班超过4000架次,同比分别增长约48%和25%。受240小时过境免签等便利政策吸引,一季度入、出境外国人数近14万人次,同比增长近1.5倍。

去年以来,我国持续扩大对外免签国家范围,去年12月,240小时过境免签政策正式实施,重庆在境内外媒体频上热搜,实力“圈粉”,江北国际机场作为重要的国际航空门户枢纽,大量外国旅客由江北机场口岸免签入境,以重庆为起点开启中国之旅。

今年一季度,重庆江北机场口岸入境外国人数再创新高,享受免签和240小时过境免签政策的入境外国人数达4.4万余人次,占总入境外国人数的70%,较政策发布前同比增长3倍。入境人数排名前五的国家为马来西亚、新加坡、泰国、印度尼西亚、韩国。

新重庆-重庆晨报记者 郑三波

园博园3000余株晚樱 盛开如诗如画

最近几日,在桃花、海棠竞相绽放之时,晚樱也迎来最佳观赏期。记者昨天在园博园看到,3000余株晚樱在荟萃园樱花大道竞相绽放,正是因为樱花的美,让这条路被评选为“重庆公园最美园路”,漫步樱花树下,如同在画中游。

樱花大道位于园博园地标建筑重云塔附近,由于这一带地势较高,所以游客可以一边观赏樱花一边远望龙景湖湖光山色。在微风吹过时,粉白色的樱花随风飘落的花瓣营造出“樱花如雨下”的浪漫意境。樱花大道附近有几座古典式建筑,可以作为拍樱花的“背景板”,还有不少游客自带汉服以及一些摄影摄像装备,可以拍出不少高品质的风景美照。

春来万象新,目前园博园内还有海棠等花木同样可供观赏,沿龙景湖边可以观赏杨柳吐新枝,在主展馆广场附近可以观赏红枫等,吸引了不少市民利用空闲时间前往观景休闲。

新重庆-重庆晨报记者 陈军 摄影报道

游人如织



百年香樟树惨遭剥皮,让老居民龚老汉心痛不已。

百年香樟遭剥皮 只为毁树后好种菜?

老记伏枥
联系电话
17708339062

俗话说“人怕伤心,树怕剥皮”。这句话说的是树皮对于树木的重要性,如果树皮被剥掉,树木就很难存活了。眼下正是春季树木发芽生长的季节,家住渝北区桃源大道热心市民却向记者反映:桃源大道环湖雅居小区周边的山坡和绿地,有不少树木被剥掉树皮,其中还有树龄近百年的香樟树。目前许多树木已经枯死,还有一些树木被人拦腰砍断丢弃在一旁,让人觉得十分可惜、愤慨。

大家十分疑惑,这些树木到底是谁破坏的?又为什么会和这些树木过不去呢?昨日,记者根据热心市民提供的线索来到渝北桃源大道沿线走访调查,了解实际情况和背后的原因。

活生生剥了一圈树皮

“记者同志,你来看嘛,这么粗的香樟树起码要上百年的时间才能长成,好不容易,就这样被人活生生地剥了一圈树皮,眼看活不成了!真是可惜……”昨天上午,家住渝北双凤桥瓦房社区的老居民龚大爷带着记者,来到桃源大道旁边的尚未开通的长月路,指着路边山坡上4棵高大粗壮的大树说,语气中带着十分的无奈与惋惜。

龚老汉是当地的老居民,后来因为拆迁搬到附近的小区居住,但他们还是经常回这里转转。山坡上的4棵大树原来栽在当地一户人家的院子里,树下还有一口水井,据说是这户人家的祖辈栽种的,经历了上百年的风风雨雨,是这一片拆迁之后,唯一保留下来的实物。

记者看到,这4棵大树的树干或被刀砍、或被火烧,目前枯死了3棵。而最后一棵活着的香樟树,树干足有七八十厘米粗,需要两人才能合抱,它也没有逃过被剥皮的厄运。大树接近根部的树干被人剥掉五六十厘米高的一圈树皮,犹如一道明晃晃的伤口,被剥的树皮扔得满地都是。

大树所在的整面山坡上,全部是附近居民开垦的菜地,密密麻麻一块挨一块,还有不少人在菜地里忙着松土、浇水。大树下的空地也被人抢占并种上了玉米和辣椒苗。

知情人告诉记者,大树的树阴因为遮蔽了大片阳光,会影响下面菜地里作物的生长,但是大树太过粗壮砍伐不易,动静也太大,于是一些在这里开荒种菜的人



另一棵大树上令人触目惊心的刀砍痕迹

便动上了剥皮让大树枯死的歪心思,而这4棵生长了近百年的香樟树最终没能逃过毒手。

“以前这几棵大树长得郁郁葱葱,特别是夏天,就像在光秃秃的山坡上撑起一把巨大的绿伞,转累了坐在树下歇歇凉、吹吹风,别提多惬意了。”龚老汉伤心地说,大树死了,今夏山坡上连个遮阴的地方都没了。

多部门联手整治毁绿种菜

除了水月路山坡上的大树遭遇剥皮之外,记者在环湖雅居小区附近的山坡上,以及紧邻东方红水库、平滩河的凌职路沿线看到,路边不少粗壮的树木都被剥去了树皮,或拦腰砍断,成片地倒伏在地,树木枯死后留出来的空地,都被开辟成了一片片的菜地,种上各种蔬菜。

是什么原因造成当地毁绿种菜的歪风愈演愈烈?记者来到渝北区双凤桥街道了解情况。双凤桥街道规划建设环保岗相关负责人介绍,环湖雅居是渝北最大的农转非集中安置小区,许多居民都来自木耳、王家等城郊地区,一直有种植蔬菜和农作物的习惯。而小区周围又有许多渝北区土地储备中心和保税港区“已征未用”的闲置地块,部分居民看到这些空地,难免心动,纷纷开荒种菜。

街道接到市民举报的香樟树被剥皮的情况后,已经派人赶往现场调查取证,追查相关责任人。同时,街道将与渝北区土地储备中心、保税港区,以及渝北城管局协商联系,组建护绿队,共同加强对国有土地的管理巡查,严厉打击砍树毁绿的违法行为。

专家说法 剥皮毁绿触犯刑法或涉多项罪名

记者就百年香樟树遭遇剥皮的情况采访了重庆志和智律师事务所法律援助公益律师赵雪丽。赵律师表示,香樟树是国家二级保护树种,非法采伐、毁坏或非法交易香樟树都是违法行为。剥树皮行为可能构成的犯罪,需要根据具体情况来判断,主要包括以下几种可能:

1.故意毁坏财物罪

如果剥树皮的行为导致树木损毁,且损毁的树木价值较大或者有其他严重情节,就可能构成故意毁坏财物罪。根据《刑法》第二百七十五条,故意毁坏公私财物,数额较大或者有其他严重情节的,处三年以下有期徒刑、拘役或者罚金;数额巨大或者有其他特别严重情节的,处三年以上七年以下有期徒刑。

2.盗伐林木罪或滥伐林木罪

如果剥树皮的行为是针对森林或者其他林木,且数量较大,根据行为人的主观目的不同,可能构成盗伐林木罪或者滥伐林木罪。根据《中华人民共和

国刑法》第三百四十五条,盗伐森林或者其他林木,数量较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;违反森林法的规定,滥伐森林或者其他林木,数量较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数量巨大的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

3.危害国家重点保护植物罪

如果剥树皮的树木属于国家重点保护的植物,则可能触犯危害国家重点保护植物罪。

根据《刑法》第三百四十四条,非法采伐、毁坏珍贵树木或者国家重点保护的其他植物的,或者非法收购、运输、加工、出售珍贵树木或者国家重点保护的其他植物及其制品的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

新重庆-重庆晨报记者 杨新宇 实习生 陈宣兵 摄影报道



重庆晨报
民生在线
扫码关注

难事、烦事、
委屈事、不平事、
新鲜事告诉我们,记者帮你办